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Exercice 1
Attribuer à chacune des figures ci-dessous la phrase convenable :

· Appareil fidèle mais pas juste.

· Appareil juste mais pas fidèle.

· Appareil ni juste ni fidèle.

· Appareil fidèle et juste.
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Exercice 2
On veut mesurer la stratification thermique dans un bassin solaire rempli d’eau. Pour cela, on place 5 thermocouples de type J (Fer/Constantan) espacés en profondeur. A un instant t, on mesure les f.e.m. délivrées par les 5 thermocouples ; on obtient les résultats suivants :
	N° du thermocouple
	1
	2
	3
	4
	5

	f.e.m. (en mV)
	1,019
	1,536
	2,058
	2,585
	3,115


1-  Chercher les valeurs des températures en utilisant la table du thermocouple Fer/Constantan sachant que leurs soudures de références sont placées à 0°C.
2-  Quelle f.e.m donnerait un thermocouple Fer/Constantan si sa soudure de référence était à la température T1 = 30°C et sa soudure de mesure à T2 = 60°C.
3- En supposant que la courbe d’étalonnage des thermocouples est une droite dans ce domaine de température, utiliser la méthode des moindre carrés pour déterminer les caractéristiques de cette droite.
4- Déterminer, à 3 chiffres significatifs près, l’erreur commise sur la mesure de température correspondante à la f.e.m. e = 1,797 mV en faisant cette approximation.
5-  Quelle doit être la résolution, à un chiffre significatif près, du voltmètre à utiliser si la résolution voulue sur la mesure de température est de 3°C ?
6- On veut faire un thermocouple Fer/Métal M. Déterminer la sensibilité de ce thermocouple, sachant que celle du thermocouple  Métal M/Constantan est égale à 0,03 mV/°C.
On donne   
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Tension thermo-éléctrique en mV d’un thermocouple type J (jonction de référence à 0°C)
	°C
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	0
	0,000
	0,050
	0,101
	0,151
	0,202
	0,253
	0,303
	0,354
	0,405
	0,456
	0,507

	10
	0,507
	0,558
	0,609
	0,660
	0,711
	0,762
	0,814
	0,865
	0,916
	0,968
	1,019

	20
	1,019
	1,071
	1,122
	1,174
	1,226
	1,277
	1,329
	1,381
	1,433
	1,485
	1,537

	30
	1,537
	1,589
	1,641
	1,693
	1,745
	1,797
	1,849
	1,902
	1,954
	2,006
	2,059

	40
	2,059
	2,111
	2,164
	2,216
	2,269
	2,322
	2,374
	2,427
	2,480
	2,532
	2,585

	50
	2,585
	2,638
	2,691
	2,744
	2,797
	2,850
	2,903
	2,956
	3,009
	3,062
	3,116

	60
	3,116
	3,169
	3,222
	3,275
	3,329
	3,382
	3,436
	3,489
	3,543
	3,596
	3,650

	70
	3,650
	3,703
	3,757
	3,810
	3,864
	3,918
	3,971
	4,025
	4,079
	4,133
	4,187

	80
	4,187
	4,240
	4,294
	4,348
	4,402
	4,456
	4,510
	4,564
	4,618
	4,672
	4,726

	90
	4,726
	4,781
	4,835
	4,889
	4,943
	4,997
	5,052
	5,106
	5,160
	5,215
	5,269


Exercice 3
Nous proposons d’étudier le condensateur double différentiel présenté par la figure 1. Les deux armatures A2 et A3 étant fixes alors que l’armature A1 est mobile (uniquement selon l’axe des x). Ainsi les capacités mesurées sont notées C1-2 et C1-3. Les 3 armatures sont identiques et ont chacune la surface A.

figure 1

1- A la position initiale, l’armature mobile est à la position x=0 (cad à égale distance de chacune des armatures fixes). 
Déterminer la valeur de la capacité C0 = C1-2(x=0) = C1-3(x=0). Calculer la valeur de C0 pour ε0 = 8,85.10-12 F/m, e=2mm et A=6 cm2.
2- Maintenant l’armature mobile s’est déplacée de sa position initiale. Déterminer les expressions de C1-2(x) = C1-3(x) en fonction de C0, x, et e.

3- Ces deux condensateurs  sont ensuite montés selon le montage de la figure 2. Donner l’expression de Vmes en fonction de x, e et Vg

figure 2
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